

## 作文賞析高年級組 題目：放學途中

放學的鐘聲，伴隨著同學的腳步聲，有如狂響曲一般時噪時沉，一大堆人蜂擁般衝向校門口，似乎想趕快回家，我則是拾起書包徐步走向校門，獨自回家。一路上雖然只有我一個人，讓我感覺寂寞，可是總有那麼幾片「脫離媽媽的懷抱」的葉子在地上沙沙作響著，陪伴我。

我穿梭在市街之間，人來人往，高樓林立，道路綿延不止，車子嘖啞而過，我走在人行道上背著沈重的書包前進，這時，細雨落下，轉眼間變成滂沱大雨，我快步走到公車站下，想著這兩時半刻停不了了，便拿出零錢準備坐公車。三分鐘後，公車以迅雷不及掩耳的速度趕來向我「慰問」，並打開車門迎接我的到來。我上車後選了個鍾意的位置坐下，公車持續前進，路上的花草快到只剩下殘影，轉眼間便到下一站，突然，一波人群擠在我身旁，原本寬大的座位瞬間擠了起來，很快的又行駛至下一站，我飛快的下車繼續前進。

一下車，原本陰雨綿綿的天空，竟然露出一絲曙光，原本天空灰茫茫，如今竟然亮的讓人感到刺眼，而且還有彩虹出現，讓我的回家路上多了些不平凡，我走在狹小的路上，雜草叢生，蝴蝶翩翩起舞，青蛙的蛙鳴震耳欲聾，我走到共享腳踏車時，停了一下，原本該慢慢走到家門，可我的腳卻不聽使喚走到共享腳踏車旁，似乎在暗示著我騎腳踏車，可對於不會騎腳踏車的我，簡直是負擔！我抱持著學習的心態學習腳踏車，我本心想：「學習腳踏車會不會很難？」沒想到竟然只花了三十分鐘就學會了，於是我騎上腳踏車繼續回家。

騎車時，涼風徐徐彷彿好像電風扇在旁邊吹著，沁人心脾，路上的花花草草順風而擺，就像穿著五顏六色衣服的芭蕾舞者優雅地跳著舞，而蛙鳴、鳥啾、水聲……等像是合奏一般響著音樂狂歡曲令我心花怒放，很快的我騎到家了，我迫不期待想將今天的所見所聞告訴家人，這時我才意識到一個問題，腳踏車要放哪？正當我眉頭緊皺時，一個人輕拍我的肩膀，他說：「不知道腳踏車放哪裡嗎？那棟房子後有腳踏車租放處。」，我看他是我鄰居便不假思索繞過去，沒想到房子前滿目瘡痍，繞過去後竟然是一片世外桃源！而腳踏車租放處則在一邊，放腳踏車後，我正要向我鄰居道謝，沒想到竟然沒人，我望向社區大門，一個人向我揮手，他正是引導我前往腳踏車租放處，我問他要去哪裡，他說要搬家了，我向他道別後他便揚長而去，我望這那車尾影，我不禁有點傷心，陪伴了我那麼久的鄰居現在竟離我而去，使我有點感傷。

天黑了，我發現許久不見的螢火蟲竟在我手心，我望著那微弱的光，看向天空，參宿四在天空鶴立雞群，顯得特別亮，一閃一閃地像在回應我，我回到家，向家人訴說著我的所見所聞……。